



# *Самохвалов Николай Кириллович*

## **Информация обучающегося группы 22ТОРВ-3 Ананьева Никиты о своем прадедушке Самохвалове Николае Кирилловиче**

В память об отце, дедушке и прадедушке Самохвалове Николае Кирилловиче, участнике Великой Отечественной Войны.

В Башкирской АССР, Кугарчинском районе, Кировского с/с, х. Мурадымово 9 ноября 1927 года в семье Самохваловых Кирилла Ильича и Ульяны - родился второй сын Николай. Николай рос крепким и здоровым малым. В их семье родились еще две сестры и брат. Отец Кирилл Ильич работал на сплаве леса и его часто не бывало дома. Мама Ульяна после рождения младшего брата приболела и не справлялась с большой семьей и хозяйством. На детские плечи старшего брата Ивана и Николая легла вся мужская работа по хозяйству. Когда Николаю исполнилось 12 лет, умерла мама. До возвращения отца со сплава на него и брата Ивана еще легли заботы о младших сестрах и грудном брате. Когда началась война 13 летним мальчишкой начал работать в колхозе: с женщинами и пожилыми людьми на лошадях косил сено, убирал урожай, а по ночам пас лошадей. Николай был высокого роста и крепкого телосложения, в 14 лет ему доверили лошадей. Он работал помощником конюха на равне со взрослыми. Работал и одновременно учился. Окончил 6 классов.

13 декабря 1944 году Самохвалова Николая Кирилловича призвали на действительную военную службу в военную часть № 12403. С 13.12.1944 г. по 7.06. 1945 год был курсантом 28 учебно- стрелкового полка. 1 января 1945 года принял военную присягу. Присвоено воинское звание Гвардии старший сержант. С июня 1945 года по октябрь 1945 года служил в военной части № 47812 наводчиком 45 мм пушки. Участвовал в войне с Японией с 9 августа 1945 года по 3 сентября 1945 года в составе военной части № 47812 – наводчиком. С октября 1945 года по январь 1950 года проходил военную службу в военной части № 12603 санинструктором в звании сержанта. С 1950 года по апрель 1951 года служил в военной части № 10885 санинструктором.

В 1945 году был награжден за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками орденом «Красной звезды», за участие в боевых действиях против японских империалистов медалью «За победу над Японией». В 1949 был награжден юбилейной медалью «30 лет Советской Армии и Флота»

14 апреля 1951 года на основании Постановления Совета Министров СССР от 28 января 1950 года был уволен в запас.

После возвращения с военной службы Николай Кириллович женился на 17 летней девушке Брызгаловой Антониде Сергеевне. У них родились три сына и четыре дочери. С 1951 года он трудился на благо Родины. Был заслуженным работником сельского хозяйства. За заслуги в области социалистического строительства и обороны Союза ССР Самохвалов Николай Кириллович был награжден высшей наградой орденом «Октябрьской Революции» и орденом «Знак почета».

В 1966 году было присвоено звание «Ударник коммунистического труда». В 1970 году награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Неоднократно награждался знаком «Победитель социалистического соревнования», был награжден знаком «Ударник девятой пятилетки».

Самохвалов Николай Кириллович был уважаемым человеком в Кугарчинском районе. Вырастил достойных детей. Имел 16 внуков и 2 правнука.

В 2006 году 7 июня Самохвалов Николай Кириллович, участник ВОВ ушел из жизни, но память о нем мы сохраним.